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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,   25/1/2024 

 
Του:   Κοτίδη Βασίλειου, Βουλευτή Ημαθίας 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  

 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα για νομική συμπαράσταση από οικογενειάρχη που έπεσε θύμα 

εγκληματικής ενέργειας» 

 

 

Kύριε Υπουργέ,  

Παρακαλούμε για την τοποθέτησή σας επί του επισυναπτόμενου στην παρούσα, από 
23/1/2024 κειμένου επιστολής, που μας κοινοποίησε (μεταξύ άλλων κατά δήλωσή του) 
μέσω email ο υπογράφων αποστολέας, κος , ο οποίος, αφού εκθέτει, αφενός,  
τις λεπτομέρειες εγκληματικής ενέργειας που ταλαιπώρησε τον ίδιο και την οικογένειά του, 
και αφετέρου, διαμαρτυρία του για μη παροχή από την αρμόδια δημόσια Υπηρεσία της 
προβλεπόμενης από την νομοθεσία δικαστικής συμπαράστασης επί του θέματος,  καταθέτει 
ενώπιόν σας τρία αιτήματα, που αφορούν σε παροχή νομικής και οικονομικής υποστήριξης 
στην οικογένειά του. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη το συνημμένο κείμενο της ως άνω 
αναφερόμενης επιστολής - email, σας παρακαλώ, να τo εξετάσετε και να αποφανθείτε 
σχετικά.                                 

 

O Αναφέρων Βουλευτής 

 

Κοτίδης Βασίλειος 
 

 

 
______________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται: Αντίγραφο του κειμένου που εμπεριέχεται στο ως άνω αναφερόμενο email, όπως 

κοινοποιήθηκε προς τον κ. Πρωθυπουργό, τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης, τον κ. Πρόεδρο 

της Βουλής και τους κ. κ. βουλευτές, κατά δήλωση του αποστολέα 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1065

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/1/2024
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Αθήνα 23 Ιανουαρίου 2024 
 
Θέμα: Αίτηση Νομικής Εκπροσώπησης της οικογένειας  (θυμάτων εγκληματικής 
ενέργειας).  
 
 
Κύριε πρωθυπουργέ, κύριε πρόεδρε της Βουλής των Ελλήνων, κύριε υπουργέ δικαιοσύνης, κύριοι 
συναρμόδιοι υπουργοί, κυρίες και κύριοι βουλευτές, κυρίες και κύριοι, συνάδελφοι δημοσιογράφοι.  
 
Τη νύχτα της 10ης προς 11η Μαΐου 2019 μια συμμορία Αλβανών κακοποιών απήγαγε τον μεγαλύτερο γιο 
της οικογένειάς μας που εκείνη την εποχή ήταν 17 χρονών. Στη συνέχεια οι δράστες μπήκαν στο σπίτι μας, 
με τα κλειδιά που είχαν πάρει από τον Δημήτρη και μας πήραν χρήματα, κοσμήματα και αντικείμενα μεγάλης 
αξίας. Στο σπίτι ήμασταν τα υπόλοιπα μέλη της οικογένειας, η μαμά Μαίρη, ο μπαμπάς Μάκης και ο 
Βαγγέλης ο μικρός γιος της οικογένειας που τότε ήταν μόνο 15 ετών. Οι δράστες κατάφεραν να διαφύγουν 
στην πατρίδα τους την Αλβανία, ωστόσο οι συντονισμένες ενέργειες της Ελληνικής Αστυνομίας είχαν σαν 
αποτέλεσμα σε σύντομο χρονικό διάστημα να συλληφθούν οι πέντε από τους έξι δράστες.  
 
Σχεδόν πέντε χρόνια μετά την απαγωγή του Δημήτρη και την ένοπλη ληστεία στο σπίτι μας το δικαστήριο 
έχει πάρει επτά αναβολές, και την Παρασκευή 26 Ιανουαρίου 2024, καλούμαστε να συναντήσουμε για 8η 

φορά τους δράστες που σύμφωνα με τις πληροφορίες που έχουμε κυκλοφορούν ελεύθεροι.  
Η οικογένειά μας, δυστυχώς, δεν έχει νομική εκπροσώπηση, ο λόγος είναι απλός, μετά την εγκληματική 
ενέργεια σε βάρος της οικογένειας μας, μεταξύ άλλων, έχουμε υποστεί τεράστια οικονομική βλάβη με 
αποτέλεσμα να μην έχουμε την δυνατότητα να πληρώσουμε την αμοιβή δικηγόρου. Για τον λόγο αυτό τον 
Μάρτιο του 2022 καταθέσαμε στον τότε αρμόδιο Υπουργό Δικαιοσύνης αίτημα για νομική εκπροσώπηση.  
 
Στις 29 Μαρτίου 2022 λάβαμε απάντηση με αριθμό πρωτοκόλλου 12045οικ. ότι το αίτημα μας έχει 
προωθηθεί στην Ειδική Νομική Υπηρεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης για την εισήγηση λήψης μέτρων 
προς την επιτάχυνση και την αποτελεσματικότητα της απονομής δικαιοσύνης. Δύο χρόνια μετά δεν έχουμε 
λάβει καμία ενημέρωση για την απόφαση της αρμόδιας υπηρεσίας.  
 
Σύμφωνα με την Ελληνική νομοθεσία, αλλά και την οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που η Ελλάδα είναι 
εναρμονισμένη, για την υποστήριξη και την προστασία των θυμάτων εγκλημάτων.  
Τα θύματα εγκλήματος αναγνωρίζονται ότι έχουν ένα σύνολο δικαιωμάτων χωρίς διακρίσεις.  
Συγκεκριμένα, ο Νόμος 4478/2017 με τον οποίο η ελληνική νομοθεσία εναρμονίστηκε με την ευρωπαϊκή 
Οδηγία 2012/29/EU προβλέπει τη θέσπιση Ελάχιστων Προτύπων σχετικά με τα Δικαιώματα, την Υποστήριξη 
και την Προστασία Θυμάτων Εγκληματικότητας.  
 
Μεταξύ άλλων οι σκοποί του νόμου αφορά:  
 
1ον Να εξασφαλίσει ότι τα θύματα αξιόποινων πράξεων τυγχάνουν της δέουσας πληροφόρησης, 
υποστήριξης και προστασίας προκειμένου να συμμετέχουν στην ποινική διαδικασία.  
 
2ον Αν το θύμα εγκληματικής πράξης είναι ανήλικος, πρωταρχικό κριτήριο κατά την εφαρμογή του νόμου, 
είναι το βέλτιστο συμφέρον του ανήλικου θύματος.  
Κάθε ανήλικο θύμα προσεγγίζεται με ευαισθησία, λαμβανομένων δεόντως υπόψη της ηλικίας, του βαθμού 
ωριμότητας, των απόψεων, των αναγκών και των ανησυχιών αυτού, χωρίς καμία διάκριση σε βάρος αυτού ή 
των γονέων του ή των νομίμων εκπροσώπων του. Ο ανήλικος και ο ασκών τη γονική του μέριμνα ή τυχόν 
άλλος νόμιμος εκπρόσωπός του, ενημερώνονται για τυχόν μέτρα ή δικαιώματα που τον αφορούν. Σύμφωνα 
με τον ίδιο νόμο οι παρεχόμενες υπηρεσίες υποστήριξης και φροντίδας προς το θύμα αφορούν 
τουλάχιστον στα εξής:  
 
α) Πληροφορίες, συμβουλές και υποστήριξη σχετικά με την άσκηση των δικαιωμάτων του θύματος, μεταξύ 
άλλων και της δυνατότητάς του να αξιώσει αποζημίωση για τη ζημία που υπέστη από την αξιόποινη πράξη, 
καθώς και τον τρόπο συμμετοχής του στην ποινική διαδικασία, είτε ως πολιτικώς ενάγων, είτε ως μάρτυρας,  
 
β) Πληροφορίες σχετικά με τις υπάρχουσες σχετικές υπηρεσίες ειδικής υποστήριξης ή άμεση παραπομπή σε 
αυτές,  
 
γ) Συναισθηματική και ψυχολογική υποστήριξη,  
 
δ) Συμβουλές σχετικά με οικονομικά και πρακτικά θέματα που ανακύπτουν από το έγκλημα,  
 
ε) Συμβουλές σχετικά με τον κίνδυνο και την αποτροπή δευτερογενούς και επαναλαμβανόμενης 
θυματοποίησης, εκφοβισμού και αντεκδίκησης, εκτός αν παρέχονται με άλλο τρόπο από άλλες δημόσιες ή 
ιδιωτικές υπηρεσίες.  
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Πέντε χρόνια μετά την απαγωγή του Δημήτρη και της ένοπλης ληστείας στο σπίτι μας, με θύματα τα 
υπόλοιπα μέλη της οικογένειας:  
ΔΕΝ έχουμε δεχθεί καμία ψυχολογική και ιατρική παρακολούθηση  
ΔΕΝ έχουμε καμία ενημέρωση για την διαδικασία της υπόθεσης μας  
ΔΕΝ έχουμε δεχθεί καμία οικονομική ενίσχυση  
ΔΕΝ έχουμε νομική υποστήριξη  
ΕΧΟΥΜΕ δεχθεί απειλές από τους δράστες και το περιβάλλον τους  
Το μόνο που μπορούμε να περιμένουμε από την Ελληνική Δικαιοσύνη δεν είναι τίποτα άλλο από 
την παραδειγματική τιμωρία των δραστών, όλα τα άλλα τα χάσαμε.  
 
 
Για τον λόγο αυτό ζητάμε:  
 
1ον Τον ΑΜΕΣΟ διορισμό νομικού μας εκπροσώπου  
 
2ον Να οριστεί σαν βασικός μάρτυρας κατηγορίας το νεότερο μέλος της οικογένειας μας Βαγγέλης. Για τον 
Βαγγέλη μας είχαν πει στο δικαστήριο ότι για να οριστεί βασικός μάρτυρας πρέπει να το ζητήσουμε μέσω 
δικηγόρου, πληρώνοντας το αντίστοιχο παράβολο.  
 
3ον Την οικονομική ενίσχυση της οικογένειας μας  
Τα θύματα εγκληματικών ενεργειών ΔΕΝ είμαστε στατιστικά νούμερα, είμαστε άνθρωποι με υποχρεώσεις 
αλλά και δικαιώματα, και δεν ζητάμε ελεημοσύνη, ζητάμε να εφαρμοστούν οι νόμοι και στα θύματα όπως 
εφαρμόζονται στους δράστες.  
 
 
 
Με εκτίμηση για την οικογένεια   
Μάκης   
Δημοσιογράφος – Θύμα εγκληματικής ενέργειας  
Συνιδρυτής – Γραμματέας Συλλόγου Στήριξης Θυμάτων Εγκληματικών Ενεργειών «ΝΕΜΕΣΙΣ»  
e-mail:   
Τηλέφωνο επικοινωνίας:   

 

 

 

. 




